

茂名荔乡美术作品展暨荔枝文化原创诗词书法展开幕



作品展、荔枝文化原创诗词书法展在茂名影剧院举行开幕式。茂名荔枝享誉全国，被誉为“中国荔枝之乡”。有着丰富的自然资源和悠久的历史文化底蕴，荔枝文化源远流长。荔枝是茂名人民引以为豪的特产，更是茂名的名片。“520我爱荔”茂名荔乡美术作品展、荔枝文化原创诗词书法展作为我市“520我爱荔”的系列活动之一，是一场以荔枝为主题的书画艺术盛宴。

活动由市文化广电旅游体育局指导，市文联给以大力支持，市美术家协会、市书法家协会共同主办。这次书画展览以荔枝为主题，以荔乡美景为绘画内容、原创荔枝诗词为书写内容，画风、书风多样，形式自由，

共展出原创书法、美术作品80多幅。这些作品是艺术家们通过手中的笔把荔枝文化与书画艺术相融合，用自己的创作力量为茂名的文化事业所作的贡献，展现了茂名的风土人情和时代精神，展示了茂名独特的荔乡文化魅力和荔枝产业高质量发展的新气象，深受现场参观市民的好评。市民李生说：通过作品可以让更多的人了解和认识荔乡，也让生活在荔乡的我们更爱荔乡、宣传荔乡。

中国书法家协会理事、草书委员会委员、中国国家画院研究员王厚祥，我市有关部门领导以及美术界、书法界的艺术家们参加了活动开幕式。



茂名市荔乡美术作品展、荔枝文化原创诗词书法展在我市举行开幕式。
茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄

■记者 文华春

本报讯 六月荔乡香飘时，荔乡茂名盛事多。积极响应市委、市政府“讲好茂名荔枝故事，让荔枝文化成为茂名重要的文化标签，用心用情守护我们这座城市的‘根’与‘魂’”的工作要求，提高茂名文化知名度和城市美誉度，昨日上午，我市又一场文化艺术盛宴——“520我爱荔”茂名市荔乡美术

人人讲安全 个个会应急

2023年广东省农机安全生产、农机购置补贴政策和农机技术推广宣传咨询日活动在电白区举办

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖

本报讯 为深入贯彻国家和省关于安全生产的部署要求，进一步加大农机安全生产宣教工作力度，提高广大人民群众守法意识和安全意识，推进我省农机“安全生产月”和“平安农机”创建等活动的深入开展，前日上午，由省农业农村厅主办，省农业技术推广中心、市农业农村局、电白区人民政府协办，电白区农业农村局、电白区农机服务中心承办的“人人讲安全，个个会应急”2023年广东省农机安全生产、农机购置补贴政策和农机技术推广宣传咨询日活动在电白区举办，吸引了许多群众前来参观、咨询。省农业农村厅二级巡视员丘小华出席活动并宣布活动开幕。

活动现场展示的先进适用农机具和特色农业机械产品，特别是大型农业无人机、新型拖拉机等先进农业机械，吸引了围观的市民纷纷掏出手机拍照。“没想到我们国家的农业机械已经这么发达了！”市民林先生发出了感慨，现在国家强大了，也体现在农业机械上，这是很振奋人心的，“民以食为天，国家的农业强大了，百姓饭碗就不缺粮食。”

本次活动还有文艺表演和急救知识演示，内容精彩纷呈，观众们纷纷表示学到了很多有用的知识。

省教育系统关工委调研组到茂南区开展“全国规范化家长学校实践活动实验区”建设工作调研

力推家长学校工作上台阶

■通讯员 何雅丽

本报讯 日前，广东省教育系统关工委调研组到茂南区调研“全国规范化家长学校实践活动实验区”建设工作。

调研组实地考察了茂名市第五中学、高山镇中心幼儿园和羊角中心小学等3所家长学校办学情况，采取“听、看、查、谈”等方式，观摩集中授课现场教学、召开班主任和校长座谈会、查阅相关台账。调研组充分肯定了茂南区以“政府主导、部门配合、家长参与、学校组织、社会支持”的家庭教育工作格局及做法。

茂南区将以此次调研为契机，进一步推动“全国规范化家长学校实践活动实验区”建设工作，让家长在教育实践中提高自身素质和家庭教育水平，使家长学校工作再上新台阶，办好人民满意的教育。

信宜城区新自来水厂通水 居民用水既保了“量”又提了“质”

■记者 严志强 通讯员 高干 王政

本报讯 近日，信宜城区自来水厂迁建项目实现通水调试，新水厂的运行意味着将全面提升信宜供水的水量和水质，彻底解决城区和周边群众的用水难和饮水安全问题，进一步改善城区群众生产生活条件。

据了解，信宜城区自来水厂迁建项目是为了解决城区周边群众用水难和满足城区未来发展用水需求的一项重大民生工程，被列为茂名市重点项目。管网于2020年12月开始动工，厂区于2021年3月动工。项目首期总投资近3亿元，占地面积56亩，首期建设规模日供水10万吨，远期目标日供水30万吨。

该项目自动工以来，信宜市委、市政府高度重视，有关部门克服各种困难，确保项目的施工进度、安全与质量。特别是今年以来，信宜市水务局、开源公司和信宜粤海水务有限公司派出专员现场协调，组织攻坚力量加强督促，为施工“加速度”，为建设“开绿灯”，确保项目如期试水运行。

作为一座新建的现代化水厂，信宜城区自来水厂迁建项目采用智慧水务的先进管理技术，通过水厂信息数字化、数据模型预测控制、智能设备监测、数据集成管理平台，实行标准化、现代化、规模化、智能化运营管理，确保水厂生产节能降耗、水质稳定。

记者在厂区生产现场看到，水厂内建设有容积达3600立方米的大型初沉池，装有4套抽取水设备的泵房和科学先进的网格絮凝反应平流式沉淀池、污泥处理系统等。智能化的车间内，各种水净化处理装置开始试运行。据介绍，该水厂主水源来自黄华江，备用水源来自鉴江。原水通过管网输入水厂后，经过原水混合、絮凝、沉淀、过滤、消毒等工艺流程处理，产出优于国家生活饮用水卫生标准的自来水，将通过配水管网输送到信宜城区千家万户。

中心城区设置第二期智慧路内停车泊位2046个 将于20日8时起实施智能化收费管理

■记者 王霞 通讯员 李诗途

本报讯 日前，记者从茂名交投集团获悉，自2022年5月茂名市中心城区第一期智慧路内停车泊位启动运营以来，双山一路、双山二路、人民南路、为民路、江东南路等5条路段的车位周转率大幅提高，每日车位周转率由2车次上升到7车次以上，长期占用公共停车泊位的情况也有所缓解，停车秩序明显改善，公共停车泊位的效用得到较好的发挥。

为进一步盘活公共停车资源，全面加强静态交通管理，提高公共停车资源的使用率和周转率，引导市民科学、合理地利用公共停车位，第二期智慧路内停车泊位定于6月20日8:00起正式实施智能化收费管理。

收费范围

据了解，第二期智慧路内停车泊位有以下17个路段：油城七路(115个泊位)、油城八路(104

个泊位)、文化广场南侧(164个泊位)、文明南路(117个泊位)、文明中路(109个泊位)、文明北路(108个泊位)、文光路(41个泊位)、双山三路(86个泊位)、双山四路(125个泊位)、双山五路(97个泊位)、人民中路(64个泊位)、人民北路(150个泊位)、红旗南路(166个泊位)、红旗中路(140个泊位)、红旗北路(223个泊位)、官渡一路(146个泊位)、光华北路(91个泊位)，共计2046个泊位。

第二期智慧路内停车泊位进一步优化了智能设备，大量减少了低位视频桩的使用，采用以高位视频桩为主的拍摄记录技术。除了有车牌识别、自动计时计费、便捷支付方式、现场监控等基础功能，也设置了车场导航、空余泊位查找等便捷功能。

收费依据和收费标准

据了解，根据《茂名市发展和改革委员会关于调整我市城区北组团

道路机动车停放设施服务收费标准的通知》(茂发改价格〔2021〕1276号)，我市路内停车泊位按各路段的日均停车周转率实行三个类别的差异化收费管理。第二期智慧路内停车泊位暂按第三类路段实行收费，今后再根据各路段的实际日均周转率进行调整。收费标准为：首30分钟(含30分钟)免费停放。停放30分钟之后：0.5-3小时(含3小时)按0.5元/30分钟；3小时后按1.0元/30分钟。24小时最高单次收费为10元，20:00至次日8:00为免费时段。

温馨提示：计费时间是以24小时为一个周期的。为避免长期占用路内停车位，一次停车超过两个周期的，从第三周期开始，每周计费标准和最高限价按收费标准将会翻倍计算。

缴费方式

记者了解到第二期智慧路内停车泊位支持先离场后缴费。关

注“茂名泊车”公众号完成用户注册后，点击进入公众号绑定车牌号即可进行缴费，每个注册用户最多可绑定五个车牌号。

停车优惠

据了解，在实施智能化收费管理后，“茂名泊车”平台推出以下优惠：

优惠一：6月20日至6月27日期间，“茂名泊车”公众号平台将推出限时优惠便民服务。活动期间，市民只需成为“茂名泊车”微信公众号注册用户，即可领取“全免停车券”。该券使用期限为2023年6月20日至6月27日，使用范围为第二期智慧路内停车泊位的17个收费路段的停车泊位。

优惠二：“茂名泊车”微信公众号的新注册用户，除了在2023年6月20日至6月27日期间可享受“全免停车券”优惠服务外，还可领取5张1元的停车优惠券，使用期限为180天，使用范围为茂名城区智慧路内停

车泊位。

空余车位查询及账单申诉

记者了解到登录进入“茂名泊车”微信公众号，选择【查找车位】，即可直观地看到每条路段的信息及余位情况，点开路段信息就能直接启动导航功能，节省寻位时间。车主对存在疑问或异常的停车账单可登陆“茂名泊车”微信公众号进行账单申诉，也可致电客服热线：0668-2101111。

我市公共停车资源所收费一律纳入国资经营预算管理，按照“取之于民，用之于民”的原则，用于公共停车设施的建设、管理和日常维护等。文明有序的交通环境离不开每一位市民的支持和参与，呼吁广大市民在使用路内停车位时，按泊位内的指示箭头有序停放车辆，做到一车一位，不违停、不逆行、不压线、不跨位，共同营造文明、有序的静态交通环境。

粤语歌曲唱响蛋家墟 游客听歌趁墟好惬意

我市助力“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演(第三十二场)明艺文化专场昨举行



■茂名日报社全媒体记者 李君平

本报讯 古典屋檐、褐红青砖、俚人塔寨、渔家用具……充满渔家风情的蛋家墟自开墟以来，便成为了辖区居民和各地游客休闲活动的聚集地，文旅事业开展得有声有色。昨日恰逢周六，我市助力“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演(第三十二场)明艺文化专场在蛋家墟年例广场精彩上演，一首首粤语经典歌曲唱响现场，为当地平静的乡村生活带来了欢乐热闹气氛。

上午10点多，乐队成员背上吉他、摆好电子琴、立起乐谱在年例广场激情开唱，歌曲既有群众熟悉的粤语经典歌曲，也有部分流行歌曲，吸引了一

拨又一拨的村民或游客沉醉其中。两位带着孩子前来听歌的妈妈一会拍视频分享给亲朋好友，一会两人开心合影。她们说，乐队演唱的粤语歌真好听又有情怀，一听就让人想起过去的时光和曾经的自己，“而且这里(蛋家墟)离家近，今年又特别多演出，有空都会带孩子来看表演，很方便。”

与年例广场一样热闹的还有展销区。当天，不少村民和游客一边听歌一边趁墟蛋家墟、逛展示区，十分休闲惬意。在展销区一侧，粮丰园、海龙阁、嘉豪轩、茂名日报社好心优品店一字排开，纷纷摆出特色包点、月饼、水果、鱼丸等，村民游客纷纷前来品尝。“这个包很好吃，外皮是浅粉色很好看，馅又不甜腻。”一名

游客试吃了荔枝包后夸道。记者了解到，这款荔枝包是粮丰园上个月顺应荔枝季推出的新品，内馅是荔枝酱配上发酵的乳酸菌，口感微甜略带小酸。因清新的口感，荔枝包自推出以来深受市民喜爱。

在展销区的另一侧，冷饮、蛋包肠等小吃的小摊，一路可以吃个不停。一个跟家人来摊位的小学生笑呵呵地告诉记者：“最喜欢演出了，每次演出就能跟家人出摊，可以唱歌跳舞，还有很多好吃的。”

本次活动由茂名日报社、水东湾新城控股集团主办，茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻中心承办，华侨城滨海旅游发展有限公司、茂名市文化传媒集团、广东明艺文化传播有限公司协办。据了解，广东明艺文化传播有限公司多次参加“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演。广东明艺文化传播有限公



市民游客开心逛蛋家墟，品尝海龙阁食品。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

司、茂名恒乐演出设备有限公司董事长柏明艺说：“每次演出都联手成熟的乐队，希望把最精彩的演出呈现给村民和游客，也希望助力乡村文艺事业发展。”



茂名警方跨两省五市打掉3个赌博犯罪团伙

■通讯员 柯科

本报讯 “天天开‘码’，赔率最高达47倍”“最低下注100元，10分钟可获利上千元”……这些看似低投入高回报的信息，实则是赌博集团诱骗参赌人员加入赌局的噱头。日前，在广东省公安厅的统一指挥下，茂名市公安局安陆分局五市打掉3个赌博犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人140名，查冻涉案资产3450万余元。

近期，茂名警方在工作中发现“六合彩”的涉赌线索，市公安局立即抽调警力成立专案组进行专案侦办。按照“查源头、端窝点、断链条”的工作思路，专案组又迅速扩线出非法投注“足彩”和“德州扑克”两个犯罪团伙。

经过数月的精心经营，专案组充分掌握了这些赌博团伙的犯罪事实。待收网时机成熟，茂名市公安局组织茂南、电白、高州、化州四地公安机关及市局刑警、特警、网安等部门，出动800余名警力组成140余组分赴省内广州、阳江、湛江、茂名和海南省海口市等地，对涉“六合彩”“足彩”“德州扑克”等赌博犯罪团伙开展统一收网行动，打掉团伙3个，抓获犯罪嫌疑人143人，现场缴获涉案现金1000万余元，查冻涉案账户1300余个、相关资产2450万余元，查扣涉案物品一大批，涉案流水资金达4.5亿元。

经民警介绍，上述犯罪团伙是以境外“六合彩”网站开奖为结果，通过发展代理招募参赌

人员投注参赌，以赔率高达47倍为噱头，再以提成诱导赌客成为其下级代理；下级代理发展赌客下注后，既能得到提成，又能满足其赌博的心理需要。二是通过发展下线代理招募人员在非法网站投注“足彩”进行赌博，赌博结果由后台操控，一开始给新会员一点甜头，等其投入大额资金后尽快套走。三是“德州扑克”的玩法为主，线上通过非法网站投注，线下通过开设赌场进行赌博，以好玩、简单、来钱快等特点吸引年轻人参赌。

目前，团伙成员55人被刑事拘留，60人被行政拘留。截至6月16日，该团伙成员已有11人被批准执行逮捕。案件仍在进一步办理中。

警方提醒：十赌九输！请广



民警现场查获涉赌资金。通讯员 于浩洋 摄

大群众自觉抵制任何形式的赌博，特别是对以小博大的“伪装”

要高度警惕，以免落入赌博犯罪团伙的陷阱。